

# СПЕКТАКЛИ О ГЕРОИЗМЕ НАРОДА И АРМИИ

С ПЕРВЫХ ЖЕ дней Великой Отечественной войны коллектив Кировского областного драматического театра им. С. М. Кирова активно включился в работу, направленную на помощь фронту. С первых же дней фашистского нашествия начались выступления творческих бригад театра в госпиталях, на вокзалах, на мобилизационных пунктах. Около тысячи раз выступили актеры театра перед бойцами, отправляющимися на фронт, перед ранеными воинами...

На средства, собранные работниками театра, был построен самолет «Артист Кировского облдрамтеатра», и коллектив получил в декабре 1944 года благодарственную телеграмму Верховного главнокомандующего. За годы Великой Отечественной войны в театре было поставлено много произведений советских драматургов, рассказывающих о героизме наших людей, о великом подвиге русского солдата, освободившего народы от фашистского ига. Еще в июне 1941 года в театре состоялась премьера пьесы Симонова «Парень из нашего города», а после перевода театра на работу в город Слободской (на кировской сцене начал работать Ленинградский Большой драматический театр им. М. Горького) были поставлены «Доблесть» Стальского, «Десант» Суходольского, «Петр Крымов» Финна, «Нашествие» Леонова и «Бессмертный» Арбузова и Гладкова.

Постановка этих пьес, разных по художественной значимости, явилась заметным явлением в культурной жизни области в суровые месяцы временных неудач и первых наступательных операций Советской Армии.

В феврале 1943 года коллектив театра вернулся на сцену родного города и начал

свою работу с еще большим подъемом. Театр осуществил постановку пьес Симонова «Жди меня», Арбузова «Домик в Черкнзове», Лавренева «Песнь о черноморцах», Шкваркина «Последний город», а в победные майские дни 1945 года на кировской сцене играется комедия Ласкина «Небесное создание», рассказывающая о девушках-летчицах, участвовавших в Великой Отечественной войне.

8 декабря 1945 года в областном театре в торжественной обстановке состоялось награждение большой группы работников искусства города Кирова медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». В числе первых медали были вручены директору Штейнбергу, художественному руководителю Смирнову, артистам Курскому, Судьбинину, Чистякову, Митрофанову и другим.

Великая Отечественная война победно закончилась, начиналось героическое мирное строительство, но в репертуаре театра за прошедшие тридцать лет всегда были пьесы, воскрешающие подвиги армии и народа, а также рассказывающие о жизни современной Советской Армии.

Интересно были поставлены спектакли «За тех, кто в море» Лавренева, «Молодая гвардия» (по роману Фадеева), «Великая любовь» («Мужество») Березко, «Барабанища» Салынского, «Океан» Штейна.

Из работ театра в последние годы следует назвать «Твой ровесник» Петухова, «Время тревог» Чаковского и Павловского, «Алексей и Ольга» Герасимова и Ционского, «Трибунал» Макаенка, «Солдатская вдова» Анкилова и другие спектакли.

В дни празднования 30-летия Победы на сцене театра

пойдут капитально возобновленные спектакли «Соловьиная ночь» лауреата Ленинской премии Ежова и «Фронт» лауреата Государственных премий СССР Корнейчука, а также спектакль, специально подготовленный к этой знаменательной дате, — драма Сосина «В четырех километрах от войны».

Кировский театр гордится тем, что первым в стране осуществил постановку интересной пьесы Сосина (режиссер Е. Степанцев, художник С. Бенедиктов), которая вызывает большой интерес у нашего зрителя.

В дни празднования 30-летия Победы состоятся творческие встречи артистов театра со зрителями на предприятиях, в учреждениях, институтах, школах. С новой литературно-документальной композицией о крахе гитлеризма выступит актер Н. Куликов, интересную поэтическую хронику подготовил Ю. Савенков, готовят специальные программы и другие актеры. Многие работники нашего театра защищали Родину на фронтах войны, не всем суждено было вернуться... Погибли на фронте молодой актер Л. Панкратов, работники некоторых постановочных цехов.

В настоящее время у нас работают участники Великой Отечественной войны — директор театра, заслуженный работник культуры РСФСР А. Демин, заместитель директора и актер А. Мальцев, заместитель директора А. Шаромов, зав. парикмахерским цехом А. Шатунова, зав. хозяйством В. Зыкина и другие.

**В. САЗОНОВ,**  
заведующий литературной частью театра.